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ATA NÚMERO 72 (SETENTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 05 (cinco) do mês de agosto de 2016 (dois mil e dezesseis), no Plenário Raimundo Ozair Menezes, 

neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ 

MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 08 - ANTÔNIO RODRIGUES 

DE SOUZA; 09 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE pedindo ao 

Secretário que fizesse a leitura do Ofício n° 188/2016. O Sr. Presidente convidou a tribuna para empossar 

vereador, o Sr. Márcio Gley Maranhão. Após prestado o compromisso de posse, o Sr. Presidente baseado 

no Art. 7 do Regimento Interno o declarou empossado. Logo após, em obediência ao Art. 128 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 71 da Sessão Ordinária do dia 24 de junho 

de 2016. Não havendo nenhum pedido de retificação, a Ata foi colocada em votação como determina o § 

2º do Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, 

cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou o aniversário de Edson Mariano e seguido dos vereadores Térlia Leorne, José Amaro, Osmar 

Rocha, registrou o falecimento de José Rodrigues da Costa. O vereador Augusto Cézar registrou moção 

de pesar as famílias da Sra. Maura e do Sr. Chico Peixoto e os aniversários de Miguel e Pietro. O vereador 

Régis Carvalho seguido de todos os vereadores registrou o aniversário do Sr. Presidente Marcelo Marques. 

O Sr. Presidente registrou moção de pesar as famílias da Sra. Maura, do Sr. Josimar e seguido dos 

vereadores Augusto Cézar e Osmar Rocha, Sr. José Clispe. O vereador Augusto Cézar registrou o dia 

do padre. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do Ofício n° 001/2016 de iniciativa do 

vereador Osmar Rocha, cujo o teor é a sua renúncia a presidência da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final. Diante da vacância e por impossibilidade, baseado no Art. 45 do Regimento Interno de a 

vaga ser suprida por designação, o Sr. Presidente, baseado no Art. 42 pediu aos partidos políticos que 

indiquem candidatos. O vereador Antônio Rodrigues do PSDB foi o único que se candidatou para a vaga. 

O Sr. Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade o vereador Antônio Rodrigues como 

Presidente da referida comissão. Logo após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 180/2016 

encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 181/2016 encaminhado a Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício n° 083/2016 expedido pela 

Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foram lidos Balancetes e Documentos Mensais da Prefeitura e 

Secretarias, referentes aos meses de maio e junho de 2016. Ofícios n°s 24295/2016/SEC e 

22673/2016/SEC, ambos expedidos pelo TCM. Foram lidas três correspondências do Ministério da 

Educação informando repasses de recursos financeiros. Logo após em obediência ao Art. 129 do Regimento 

Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do PROJETO DE LEI N° 487/2016. Em seguida, encaminhou o referido Projeto as Comissões 

competentes para oferecerem Parecer. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

PROJETO DE LEI N° 488/2016. O vereador Régis Carvalho mencionou dúvidas relativas ao Projeto. O 

Sr. Presidente pediu que esta Casa envie ofício ao Executivo pedindo a correção do mesmo. Em seguida, 

encaminhou o referido Projeto as Comissões competentes para oferecerem Parecer. O Sr. Presidente pediu 

ao Secretário que fizesse a leitura da MENSAGEM DE VETO N° 002/2016. O senhor Presidente 

encaminhou a Mensagem de Veto a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final. Foi lido, discutido, 

votado e aprovado por unanimidade o Requerimento n° 030/2016 de autoria do vereador Carlos 

Vasconcelos. Os vereadores Osmar Rocha e Márcio Maranhão, pediram para se retirar, sendo autorizado 

pelo senhor Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Em seguida anunciou o momento das 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando a tribuna a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que estamos de volta dando prosseguimento aos trabalhos nesta Casa, ao mesmo 

tempo em que se dá início ao período de campanha eleitoral e torceu para que tudo ocorra em paz. Falou 

de seu orgulho e alegria em saber que o TCM julgou improcedente todas as denúncias feitas contra sua 

pessoa quando presidente desta Casa. Disse que essas são provas de que trabalhou com honestidade e 

argumentou que para sua pessoa isso é fundamental. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos dando início ao 

processo eleitoral e que espera que seja feita uma campanha de forma limpa, pois existem pessoas 

irresponsáveis denegrindo a imagem de pré-candidatos em redes sociais. Falou da situação preocupante da 

segurança no município e que por pouco não foi atingido por uma bala na tentativa de um assalto. Disse 

que na semana passada tinha um funcionário da Prefeitura ligando para os policiais no intuito de impedir 

que as pessoas da localidade de Intans fossem a convenção do PSDB. Questionou o que foi feito em relação 

a segurança, saúde e a falta d’água nas localidades. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne que ficou 

chateado em saber que ao seu tio foi dito por uma funcionária do município que só lhe daria o exame se ele 

votasse na citada vereadora. Disse que conhece a pessoa e que se esse caso não for resolvido, irá levar ao 

órgão competente, pois a pessoa precisa. A vereadora Térlia Leorne aparteou para perguntar se a 

funcionária realmente se referia a sua pessoa. O vereador Antônio Rodrigues afirmou que isso foi dito por 

uma funcionária da Secretaria de Ação Social. Disse que não irá se calar, pois não é preso a partido e nem 

a político e seu dever é defender o povo. Questionou onde está o Garantia-Safra e que em virtude do período 

eleitoral, haverá uma reunião para recadastramento e disse que irá participar mesmo que não seja convidado. 

Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador JOSÉ AMARO que fez o seguinte pronunciamento: 

Agradeceu ao Sr. Prefeito por ter atendido um requerimento seu, pois foi restaurada a imagem da Santa 

padroeira da cidade. Agradeceu também pelo asfalto que está sendo colocado em Morrinhos, pois além de 

embelezar a cidade, irá trazer a facilidade de limpeza e locomoção. Disse acreditar que Sítio Alegre também 

terá suas ruas asfaltadas. Falou que devemos enxergar a realidade e que Jerônimo irá ficar para a história 

como um dos melhores administradores que Morrinhos já teve. Disse que Prefeitos de outros municípios 

questionam o que jerônimo faz para administrar tão bem essa cidade. Falou que tivemos nossa convenção 

e que vamos finalizar esse mandato e trabalhar para buscar outro. Em seguida o Sr. Presidente chamou a 

vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Pediu que haja paz durante este período, pois o 

assunto daqui em diante serão as eleições. Falou sobre a revolta dos moradores da localidade de Bela Vista 

por conta do cadastramento para recebimento de cisternas. Disse que vinte e cinco famílias da citada 

localidade fizeram o cadastro a três anos atrás e não receberam as cisternas por serem da oposição, porém 

as famílias que estão do lado do atual gestor as receberam. Disse que essas cisternas são mandadas pelo 

Governo do Estado para todos sem distinção, mas quando chega aqui em Morrinhos existe as perseguições 

políticas. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que hoje o Poder Legislativo Municipal volta a sua normalidade. Disse que viu essa 

situação das cisternas também em outra localidade e que alguns casos foram resolvidos, porém pediu que 

as comunidades se manifestem no sentido de passar esses casos ao conhecimento do Promotor. Disse que 

lamenta em saber que em início de período eleitoral, começam as obras no intuito de desviar a mente das 

pessoas. Disse que em Sitio Alegre já foi feito o quinto aniversário da praça e que a placa continua lá no 

chão. Falou que só agora começaram a botar os bancos, porém quando um rapaz sentou no banco, o mesmo 

se partiu ao meio. Disse que é notável a péssima qualidade do material que foi fabricado os bancos e que 

lamenta o dinheiro público ser jogado dessa forma. Pediu que esta Casa se informe com a Secretaria de 

Saúde da Regional do Acaraú sobre um caso em que mudaram um agente de saúde para outro setor, sendo 

nomeado para cargo de confiança. Disse que nesse período de campanha não irá direcionar contra os 

colegas, porém em situações como essa não pode ficar calado. Ressaltou que todos os vereadores com 

exceção do Márcio Maranhão votaram a favor do Mirante para o próximo ano, porém o Prefeito já vetou. 

Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte 

pronunciamento: Pediu harmonia e paz nesta Casa e que cada um defenda seu partido e sua causa 

conscientemente. Disse que estamos na reta final e que tem a consciência tranquila em relação ao trabalho 
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que desempenhou nesse período, porém quem julga é o povo. Falou que não entrou na política para se 

promover ou enriquecer, mas Deus lhe deu essa missão para ajudar as pessoas. Ressaltou que não gosta de 

ficar em cima do muro, que tem o seu partido, porém não entra em baixaria. Falou que os vereadores têm 

a responsabilidade de dar o exemplo a todos e que devemos discutir os projetos que venham a esta Casa de 

uma forma serena e educada, principalmente neste período eleitoral. Falou de sua alegria em ver Morrinhos 

com muitas obras em andamento e que isso é notório. Disse que falhas existem, porém no geral o Sr. 

Prefeito está fazendo um belíssimo trabalho. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que inicia suas palavras com muita vergonha, pois 

alguns colegas foram eleitos pelo povo na campanha passada, porém renunciaram seus mandatos e hoje 

estão novamente nas casas pedindo voto. Disse que quando bota o seu nome para disputar uma eleição e o 

povo lhe confia o cargo, sua pessoa deve honrar esse povo. Ressaltou que uma pessoa que pega seiscentos 

votos e joga numa lata de lixo não merece credibilidade alguma. Disse que se envergonha com a politicagem 

imposta aos servidores públicos, pois uma agente de saúde foi filmada no flagra, pedindo voto na casa de 

um cidadão. Disse que na época do Sr. Airton Júnior, ele quis trazer asfalto para Morrinhos, porém o povo 

fez um abaixo assinado para que não o trouxesse. Ressaltou que o Governador deveria consertar o asfalto 

que liga Morrinhos a Itapipoca, mas como a eleição é municipal e não para governo ele faz politicagem em 

várias cidades trazendo essas obras. Questionou onde está o Garantia-Safra, pois nenhum dos vereadores 

da base aliada teve a coragem de trazer respostas de quem é o culpado por os agricultores não terem recebido 

o benefício. Ressaltou que o dinheiro vem para ser investido no município mesmo, e não para botar no 

bolso. Disse que a Santinha foi pintada, mas com as cores da administração em baixo e disse que deveria 

haver o respeito, pois é uma santa e não obra da Prefeitura. Disse que foram cadastradas várias famílias de 

várias localidades, porém noventa por cento das cisternas foram direcionadas aos eleitores do Sr. Prefeito. 

Falou que os funcionários são pressionados para usar a cor vermelha, caso contrário serão penalizados e 

citou o caso do seu genro que ao participar da convenção da oposição foi posto para fora do emprego. Disse 

que irá tomar providências junto ao Ministério Público sobre esse caso e ressaltou que o que vem para esse 

município é nosso. Disse que foi colocada emenda para a construção do Mirante em 2017 e que foi aprovado 

por todos os vereadores. Ressaltou que quer ver se os vereadores da situação irão ter coragem de manter o 

veto do Sr. Prefeito. Pediu que observem como está sendo feita e o material usado na praça da matriz, 

simplesmente porque querem terminar logo para fazer politicagem. O Sr. Presidente agradeceu a presença 

de todos e não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores 

para a Sessão Ordinária que se realizará no dia doze de agosto de 2016 e mandou que fosse lavrada esta 

Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, 

pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 
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